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I.Целевой раздел

1.Пояснительная записка

Детский сад – первая ступень системы общего образования, главной целью которой является всестороннее развитие ребенка. Большое значение для развития дошкольника имеет организация системы дополнительного образования в ДОУ, которое способно обеспечить переход от интересов детей к развитию их способностей. Развитие творческой активности каждого ребенка представляется главной задачей современного дополнительного образования в ДОУ и качества образования в целом. Дополнительные общеобразовательные программы для детей учитывают возрастные и индивидуальные особенности детей (Закон «Об образовании в Российской Федерации»). 
Учебный план по платным образовательным услугам отражает: 
- специализацию занятий; 
- продолжительность занятий; 
- виды занятий; 
- количество занятий, часов. 
Направленности дополнительного образования соответствуют интересам и потребностям дошкольников, учитывают реальные возможности их удовлетворения в ДОУ, помогают ребенку сформировать собственную ценностную и действенную позицию, стимулируют его самообразование и саморазвитие. 
Дополнительная образовательная программа МБДОУ «Детский сад № 7 «Рябинушка» (далее - Программа) разработана в соответствии с нормативно-правовыми актами:

Конвенция о правах ребенка (одобрена Генеральной Ассамблеей ООН 20.11.1989, вступила в силу для СССР 15.09.1990);

Декларация прав ребенка (провозглашена резолюцией 1386 (XIV) Генеральной Ассамблеи ООН от 20.11.1959);

Конституция Российской Федерации;

Федеральный закон «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» от 24.07.1998 № 124-ФЗ;

Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ;

Постановлением Правительства Российской Федерации от 15 августа 2013 гола № 706 «Правила оказания платных образовательных услуг;
          СанПиН 2.4.1.3049-13, утвержденные постановлением Главного санитарного врача РФ от 15.05.2013 № 26; 

Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации «Об утверждении Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования» от 17.10.2013 г. №1155;

Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам дошкольного образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 30.08.2013 г. № 1014;

Уставом МБДОУ «Детский сад №7 «Рябинушка»,
1.2.Актуальность
Система дошкольного образования, как обозначено в Законе «Об образовании в Российской федерации», является первой ступенью в системе непрерывного образования, что предъявляет повышенные требования к качеству образования в ДОУ.  

Актуальность проблемы качества дошкольного образования возрастает с каждым днём. Перед нами стоит непрерывная задача -  построить свою работу так, чтобы она не только соответствовала запросам общества, но и обеспечивала сохранение самоценности, неповторимости дошкольного периода детства.  Каждое дошкольное учреждение постоянно доказывает свою привлекательность, неповторимость.  А это достигается, в первую очередь, высоким качеством воспитательно-образовательного процесса в детском саду.   

С точки зрения современных научных подходов качество образования характеризуется через совокупность критериев-условий образовательного процесса и результатов этого процесса.  

 В связи с постоянными политическими и экономическими изменениями, которые происходят в современном российском обществе, особенно актуальными становятся проблемы, связанные с нормативно-правовым регулированием деятельности и взаимоотношений живущих в нем людей.   

Одной из важнейших сфер деятельности, нуждающихся в таком регулировании, является дошкольное образование. Расти, развиваться, совершенствоваться, перешагнуть через стереотипы, проанализировать изменения происшедшие в современном обществе, новый взгляд на образование, привело к введению новых Федеральных Государственных Образовательных Стандартов, к основной общеобразовательной программе дошкольного образования.   

Основным механизмом оптимизации развития системы дошкольного образования является поиск и освоение инноваций, способствующих качественным изменениям в деятельности дошкольного образовательного учреждения, что выражается в переходе учреждений в режим развития.  

Данный режим является переходным на пути к качественным изменениям и переводу ДОУ в режим развития. Другой аспект связан с качественными признаками данного перехода: насколько инновации, реализуемые в ДОУ, соответствуют насущным потребностям и возможностям его развития, удовлетворяют интересы и потребности детей, родителей, педагогов, способствуют достижению устойчивых высоких показателей развития.   

Поэтому вопрос определения актуальных проблем в развитии ДОУ становится наиболее важным.  

Таким образом, актуальность и значимость нового подхода к управлению образовательным учреждением состоит в необходимости их сохранения, развития и удовлетворения социального заказа исходя из сложившихся условий.  

Осознание этого привело нас к необходимости создания программы развития ОУ, представляющую собой стройную нестандартную систему, направленную на видение перспективы развития детского сада, выбор конкретных управленческих решений и обеспечение поэтапно поставленных целей.   

Осуществляя, выбор путей обновления педагогического процесса мы учитывали тенденции социальных преобразований в городе Ахтубинске, запросы родителей, интересы детей, профессиональные возможности педагогов.  

На основе вышеизложенного, а также в соответствии с Конституцией РФ, Законом РФ «Об образовании», Уставом ДОУ разработана Основная Образовательная программа.  

Образовательная программа является нормативным документом, регламентирующим процесс перевода ДОУ из фактического состояния на качественно новый уровень развития.  

В нашем детском саду существует сочетание традиционного дошкольного образования с дополнительным образованием.  

Дополнительное образование имеет значительный педагогический потенциал и выступает как мощное средство развития личности ребенка.  Наши воспитанники имеют возможность заниматься в различных кружках по интересам.   

Повышение компетентности, профессионализма воспитателей, специалистов – одно из важнейших условий улучшения качества дошкольного образования.  Поэтому одним из главных условий достижения эффективных результатов деятельности дошкольного образовательного учреждения стала потребность у педагогов в непрерывном профессиональном росте.  В нашем детском саду созданы все условия, необходимые для успешного совместного труда всего коллектива.  Налаженая трудовая дисциплина, а также благоприятный морально-психологический климат позволяет решать поставленные задачи.  Атмосфера психологического комфорта, помогает выстроить доверительные отношения с семьями воспитанников.  Должным образом организованна воспитательно-образовательная работа с дошкольниками.  

Методическая работа ведется через разные эффективные формы: наставничество, семинары, консультации, смотры-конкурсы, педагогические советы, экскурсии с целью повышения педагогической компетенции, тренинги для сплочения педагогического коллектива.  Рабочие программы специалистов дополнительного образования и воспитателей скоординированы с учётом места, времени проведения занятий и режимных моментов.  

Образовательная политика на современном этапе формулирует новые задачи, стоящие перед дошкольным образовательным учреждением.  С одной стороны, это требования к особым компетенциям воспитанников: подготовка ребенка к жизни в современном динамичном мире, формирование таких качеств, которые определяют облик современного человека и обеспечивают ему успешность жизнедеятельности.  К ним можно отнести: готовность и способность делать выбор, сотрудничать, проявлять толерантность, проявлять творчество, ставить и решать проблемы, воспринимать окружающий мир как единую систему, быть мобильным и готовым обучаться всю жизнь.  Кроме этого современный человек должен обладать развитым правосознанием, позволяющим строить правовое государство, эффективно действовать в нем, соблюдать и защищать права человека, т.е. быть человеком, владеющим правовой культурой.  

С другой стороны, современный детский сад должен стать открытым, мобильным, быстро реагировать на все изменения и выстраивать деятельность в соответствии с интересами и ожиданиями детей, родителей, общества в целом и государства.  

Поэтому детский сад вынужден вводить новые формы работы с детьми, предоставляя разнообразные образовательные услуги: организация консультативной помощи для родителей, дети которых не посещают дошкольное учреждение по мере изменения спроса родителей на образовательные услуги, возможно возникновение новых форм работы.  

Очень многие родители считают: что ребенку, не достаточно государственных требований образования, что они нуждаются в консультативной помощи логопеда, медсестры, музыкального руководителя, инструктора по ФИЗО, старшего воспитателя, желают получать дополнительные образовательные и оздоровительные услуги.  

Таким образом, потребности семей, являются частью заказа, который рассматривается как три составляющие:  

· особые компетентности, которые должны быть сформированы у человека в системе образования, эти компетентности должны обеспечить ему успешность в современном мире;  

· требования к особым условиям в системе образования в целом и в каждом конкретном ДОУ, в котором эти компетентности будут формироваться; 

· конкретные требования (ожидания) семей, которые являются непосредственными потребителями дополнительных образовательных услуг.  

Следовательно, современному детскому саду необходимы системные изменения, которые должны произойти в содержании образования, управлении, кадровом ресурсе, внешних связях.  Системные изменения требуют определенных усилий, времени и должны быть целенаправленными и взаимосвязанными. Для этого необходимо общее видение и стратегия ДОУ, а также определенная последовательность шагов и этапов, которые приведут к запланированным результатам.  

Задачей ДОУ по предоставлению дополнительных образовательных услуг является -  создание условий для удовлетворения детей дошкольного возраста и их родителей качеством образования. 

1.3.Цели и задачи реализации программы.
Цель дополнительного образования-создать условия для эмоционального, коммуникативного, физического, познавательного развития ребенка. Обеспечить психологическую готовность к школьному обучению. Мы с вами ответственны за формирование у ребёнка элементарных навыков самодисциплины, самоорганизации, готовности и умения договориться с другими, сопереживать и сорадоваться.
Реализация этой цели предполагает решение следующих приоритетных задач:
1.      Обеспечение государственных гарантий доступности дополнительного образования детей
2.      Создание условий для повышения качества дополнительного образования детей дошкольного возраста
3.      Создание условий для повышения качества профессиональной подготовленности педагогов по организации дополнительного образования в ДОУ
4.      Более полное использование образовательного потенциала семей, расширение общественного участия по оказанию дополнительных образовательных услуг, развитие социального партнерства ДОУ с учреждениями образования, культуры, спорта.
5.      Совершенствование управления в организации дополнительных образовательных услуг.
Задачи программы дополнительного образования: 
Образовательные: 
-  Формировать и развивать творческие способности, интегративные качества личности ребенка. 
- Удовлетворять индивидуальным потребностям ребенка в интеллектуальном, нравственном и физическом совершенствовании; 
- Формировать культуру здорового и безопасного образа жизни ребенка; 
- Способствовать адаптации ребенка в социуме через общее речевое развитие; формировать чистую речь в дошкольном возрасте. 
- Способствовать развитию двигательных навыков и качеств ребенка, координации движений и ориентации в пространстве, учить детей управлять своими движениями в разнообразных условиях, в различных игровых ситуациях. 
           Развивающие: 
-    Развивать потребность ребенка в творческом самовыражении; 
- Выявлять и поддерживать детей, проявивших выдающиеся способности с учетом возрастных и индивидуальных особенностей детей; 
-   Помочь ребенку в осознании и развитии своей индивидуальности и самореализации; 
-    Устранять речевые нарушения развития ребенка. 
- Развивать у ребенка умения эмоционального выражения, раскрепощенности и творчества в движениях; 
- Установление эмоционально - положительного контакта взрослого с ребенком, формирование у детей мотивации к общению между собой, создание благоприятных условий для развития подражания и самостоятельной речевой активности. 
          Воспитательные: 
- Формирование духовных и общечеловеческих ценностей ребенка; 
- Воспитание художественной культуры, как части культуры духовной, приобщение ребенка к миру искусства через собственное творчество ребенка. 
         1.4. Принципы и подходы к формированию программы
Программа формируется с учётом особенностей базового уровня системы общего образования с целью формирования общей культуры личности воспитанников, развития их социальных, нравственных, эстетических, интеллектуальных, физических качеств, инициативности, самостоятельности и ответственности ребёнка, формирования предпосылок учебной деятельности. 

Представляется целесообразным выделение нескольких групп принципов формирования программы:

 Принципы, сформулированные на основе требований ФГОС: 
1. Поддержка разнообразия детства; сохранение уникальности и самоценности детства как важного этапа в общем развитии человека, самоценность детства - понимание (рассмотрение) детства как периода жизни значимого самого по себе, без всяких условий; значимого тем, что происходит с ребенком сейчас, а не тем, что этот период есть период подготовки к следующему периоду. 

2. Личностно-развивающий и гуманистический характер взаимодействия взрослых (родителей (законных представителей), педагогических и иных работников МБДОУ «Детский сад №7 «Рябинушка») и обучающихся. 

3. Уважение личности ребенка.  

4. Реализация программы в формах, специфических для детей данной возрастной группы, прежде всего в форме игры, познавательной и исследовательской деятельности, в форме творческой активности, обеспечивающей художественно-эстетическое развитие ребенка. 

Основные принципы дошкольного образования:
 1. Полноценное проживание ребенком всех этапов детства (младенческого, раннего и дошкольного возраста), обогащение (амплификация) детского развития. 

2. Построение образовательной деятельности на основе индивидуальных особенностей каждого ребенка, при котором сам ребенок становится активным в выборе содержания своего образования, становится субъектом образования (далее - индивидуализация дошкольного образования).

3. Содействие и сотрудничество детей и взрослых, признание ребенка полноценным участником (субъектом) образовательных отношений.  

4. Поддержка инициативы детей в различных видах деятельности. 

5. Сотрудничество МБДОУ «Детский сад №7 «Рябинушка» с семьей.

6. Приобщение детей к социокультурным нормам, традициям семьи, общества и государства. 

7. Формирование познавательных интересов и познавательных действий ребенка в различных видах деятельности. 

8. Возрастная адекватность дошкольного образования (соответствие условий, требований, методов возрасту и особенностям развития). 

9. Учет этнокультурной ситуации развития детей. 

       1.5. Модель организации дополнительных образовательных услуг
Предоставление дополнительных образовательных услуг (платных) и реализация дополнительных образовательных программ осуществляется только по желанию родителей (их законных представителей) на договорной основе с ними.  Использование дополнительных программ дошкольного образования (далее — дополнительные программы) стало возможным с развитием новых гибких форм образования дошкольников в творческих студиях, кружках, секциях и т.п., организуемых в дошкольном учреждении

Спектр дополнительных услуг в нашем дошкольном учреждении индивидуален, разнообразен и ведется по следующим направлениям:

-технический;  

-художественно-эстетической;   

            - познавательной; 

- речевой.  

 Дополнительные образовательные программы рассчитаны на детей от 2  до 7 лет. 

Занятия по дополнительному образованию (кружки) проводятся с учетом предусмотренного учебного плана. 
Учебный план по платным образовательным услугам отражает: 
- специализацию занятий; 
- продолжительность занятий; 
- виды занятий; 
- количество занятий, часов. 
Учебный план по дополнительному образованию рассчитан на пятидневную рабочую неделю (выходные: суббота, воскресенье). В учебном плане соблюдены нормативы максимально допустимого объема по реализации дополнительных образовательных программ:
- с детьми 2-3 лет не чаще 2 раз в неделю продолжительностью не более 10 минут; 
- с детьми 3-4 лет не чаще 2 раз в неделю продолжительностью не более 15 минут; 
- с детьми 4-5 лет не чаще 2 раз в неделю продолжительностью не более 20 минут; 
- с детьми 5-6 лет не чаще 2 раз в неделю продолжительностью не более 25 минут; 
- с детьми 6-7 лет не чаще 2 раз в неделю продолжительностью не более 30 минут. 
Занятия по дополнительному образованию проводятся с ноября по май включительно, во второй половине дня, когда дети не заняты на основных программных занятиях (непосредственной образовательной деятельности). При этом соблюдаются санитарно-гигиенические нормы, и обеспечивается возможность полноценного отдыха и восстановления работоспособности за счет прогулки и дневного сна. 
Организация дополнительных образовательных услуг в детском саду осуществляется в форме кружков. В сфере дополнительного образования ребенок может реализовать свое личностное право на свободный выбор цели, освоить способность к позитивному целеполаганию, умению достигать целей своего жизненного предназначения. В детском саду есть дети, проявляющие большой интерес к различным видам деятельности, но требования нормативных документов, регламентирующих образовательную деятельность, не позволяют проводить большее количество занятий, чем это предусмотрено программой. С целью выхода из сложившейся ситуации в детском саду организуются дополнительные образовательные услуги. 
Дополнительные образовательные программы осуществляются с учетом концепции А. В. Запорожца об амплификации психического развития ребенка путем вовлечения его в специфические детские виды деятельности. 
1.6. Содержание деятельности служб, оказывающих дополнительные услуги: 
Функции заведующего ДОУ:  
-  соблюдение законодательной базы; 
-  порядок документального оформления оплаты услуг; 
-  начисление заработной платы и перечисление налогов; 
-  качество проведения платных образовательных услуг. 
  Функции старшего воспитателя: 
-  планирование по превышению стандарта образования; 
- соответствие нагрузки детей нормам при оказании платных образовательных услуг; 
-  качество проведения услуг в соответствии с планом; 
- организация педагогической деятельности в рамках единого образовательного пространства 
 Функции медицинских работников: 
- соответствие дополнительной нагрузки индивидуальным физическим показателям ребенка; 
- своевременная профилактика по укреплению здоровья дошкольников. 
              Учитывая интересы дошкольников и запросы родителей по дополнительным услугам, наш детский сад выбрал следующие направления: 
1.Научно-техническое направление (кружок «Робототехника», «Компьютерная грамотность»);
2. Художественно-эстетическое развитие детей (кружок по изобразительной деятельности «Эскиз», танцевальный кружок «Карамелька», театральный кружок «Рукавичка», кружок по сказкотерапии «Сказочная страна», )
3.Познавательное направление (кружок по экспериментальной деятельности «Любознайка», математический кружок «Знайка», по развитию сенсорики «Цветик-семицветик», «Фиолетовый лес», «Финансовая грамотность»);
4. Речевого направления («АБВГДейка», «Логоритмика»),
5. Физкультурно-оздоровительного направления («Спортландия»)
II.Содержательный раздел.
2.1. Программы дополнительного образования 

	Наименование услуги
	Руководитель
	Название программы, цель

	Основы робототехники
	Деревянко И.А.
	Программа «My Robot»
Цель:развитие технического творчества и формирование научно – технической профессиональной ориентации у детей старшего дошкольного возраста средствами робототехники

	Фиолетовый лес
	Шитова Т.И.
	Программа «Фиолетовый лес»
Цель: развитие у дошкольников логического мышления, познавательной активности через развивающую сенсомоторную зону «Фиолетовый лес».                                                                                                                                               

	Финансовая грамотность
	Тимофеева С.В.
	Программа «Финансовая грамотность»
Цель:экономическое воспитание дошкольников» – помочь детям пяти–семи лет войти в социально-экономическую жизнь, способствовать формированию ос-нов финансовой грамотности у детей данного возраста. 

	АБВГДейка
	Батурина Л.П.
	Программа кружка «АБВГДейка»
Целью - является: практическая подготовка к обучению грамоте и чтению, совершенствование устной речи старших дошкольников. 


	АБВГДейка
	Журова И.Н.
	

	АБВГДейка
	Спиридонова О.В.
	

	АБВГДейка
	Пошовкина И.А.
	

	АБВГДейка
	Оленева И.В.
	

	Любознайка
	Кравченко И.В.
	Программа
Цель: Способствовать развитию у детей познавательной активности, любознательности, стремления к самостоятельному познанию и размышлению посредством опытно-экспериментальной деятельности.

	Знайка
	
	Программа
Цель: развитие математических способностей, логическое мышление, формирование познавательного интереса к математике через игровое взаимодействие педагога и детей

	Сказочная страна
	Василенко Г.Н.
	Программа
Цель:нравственно-эстетическое развитие детей через знакомство с творчеством русского народа, фольклора, приобщение детей к богатствам русской художественной литературы; развитие творческих способностей, фантазии детей; содействие гармонизации отношений между взрослыми и детьми, между самими детьми

	Цветик-семицветик
	Байдикова Л.И.
	Программа
Цель: формирование  у детей восприятие отдельных свойств  предметов и явлений: формы, цвета, величины, пространства,  движений, особых свойств.

	Логоритмика
	Оленева И.В.
	Программа
Цель: стимулирование речевых и познавательных процессов      развития ребёнка, овладение двигательными навыками, развитие коммуникативных навыков в процессе общения с взрослым и сверстниками.

	Эскиз
	Филатова М.В.
Шигалугова Э.М.
	Программа «Эскиз» Цель-обеспечение эмоционального благополучия каждого ребенка, развитие его духовного, творческого потенциала, создание условий для его самореализации.  

	Рукавичка
	Толмачева Е.А.
	Программа «Рукавичка»
Цель: Раскрытие творческих способностей детей посредством кукольного театра


	Карамелька
	Макаренко Л.П.
	Программа «Карамелька». Цель-своение детьми ритмики, основ хореографии и приобретение ими базовых знаний, качеств, навыков исполнительства с учетом возрастных особенностей;расширение кругозора, образно-художественного восприятие мира, воспитание общей культуры, коллективизма и гуманизма.


	Спортландия
	Воробьева Н.В.
	Программа «Спортландия»
Целью работы кружка является повышение уровня физической подготовленности детей и укрепление их здоровья.


Дополнительные  услуги для детей организуются во вторую половину дня за рамками освоения основной общеобразовательной программы дошкольного образования. 

МБДОУ «Детский сад № 7 «Рябинушка» функционирует при пятидневной рабочей неделе (выходные: суббота, воскресенье), время работы – с 07.00 ч. до 19.00 ч. Всего в учреждении функционируют 11 групп – дети с 2 до 7 лет, дополнительные услуги предоставляются для детей с 2 лет.
2.1.1.Программа дополнительного образования по научно-техническому направлению
Программа «My Robot» разработана с учетом требований Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования.
Современные дети живут в эпоху активной информатизации, компьютеризации и роботостроения. Технические достижения всё быстрее проникают во все сферы человеческой жизнедеятельности и вызывают интерес детей к современной технике. Технические объекты окружают нас повсеместно, в виде бытовых приборов и аппаратов, игрушек, транспортных, строительных и других машин. Детям с раннего возраста интересны двигательные игрушки. В дошкольном возрасте они пытаются понимать, как это устроено. Благодаря разработкам компании LEGO System на современном этапе появилась возможность уже в дошкольном возрасте знакомить детей с основами строения технических объектов. Однако в дошкольном образовании опыт системной работы по развитию технического творчества дошкольников посредством использования робототехники отсутствует.
Актуальность программы заключается в следующем:
-востребованность развития широкого кругозора старшего дошкольника, в том числе в естественнонаучном направлении;
-отсутствие методического обеспечения формирования основ технического творчества, навыков начального программирования;
-необходимость ранней пропедевтики научно – технической профессиональной ориентации в связи с особенностями градообразующих предприятий: внедрение наукоёмких технологий, автоматизация производства, недостаток квалифицированных специалистов. Программа отвечает требованиям направления муниципальной и региональной политики в сфере образования - развитие основ технического творчества детей в условиях модернизации образования.
Новизна программы заключается в исследовательско-технической направленности обучения, которое базируется на новых информационных технологиях, что способствует развитию информационной культуры и взаимодействию с миром технического творчества. Авторское воплощение замысла в автоматизированные модели и проекты особенно важно для старших дошкольников, у которых наиболее выражена исследовательская (творческая) деятельность.
Детское творчество - одна из форм самостоятельной деятельности ребёнка, в процессе которой он отступает от привычных и знакомых ему способов проявления окружающего мира, экспериментирует и создаёт нечто новое для себя и других.
Техническое детское творчество является одним из важных способов формирования профессиональной ориентации детей, способствует развитию устойчивого интереса к технике и науке, а также стимулирует рационализаторские и изобретательские способности.
Планируемые результаты реализации программы
- ребенок овладевает робото-конструированием, проявляет инициативу и самостоятельность в среде программирования LEGO WeDo , общении, познавательно-исследовательской и технической деятельности;
- ребенок способен выбирать технические решения, участников команды, малой группы (в пары);
- ребенок обладает установкой положительного отношения к робото-конструированию, к разным видам технического труда, другим людям и самому себе, обладает чувством собственного достоинства;
- ребенок активно взаимодействует со сверстниками и взрослыми, участвует в совместном конструировании, техническом творчестве имеет навыки работы с различными источниками информации;
- ребенок способен договариваться, учитывать интересы и чувства других, сопереживать неудачам и радоваться успехам других, адекватно проявляет свои чувства, в том числе чувство веры в себя, старается разрешать конфликты;
- ребенок обладает развитым воображением, которое реализуется в разных видах исследовательской и творческо-технической деятельности,  в строительной игре и конструировании; по разработанной схеме с помощью педагога, запускает программы на компьютере для различных роботов;
- ребенок владеет разными формами и видами творческо-технической игры, знаком с основными компонентами конструктора LEGO WeDo; видами подвижных и неподвижных соединений в конструкторе, основными понятиями, применяемые в робототехнике различает условную и реальную ситуации, умеет подчиняться разным правилам и социальным нормам;
- ребенок достаточно хорошо владеет устной речью, способен объяснить техническое решение, может использовать речь для выражения своих мыслей, чувств и желаний, построения речевого высказывания в ситуации творческо-технической и исследовательской деятельности;
- у ребенка развита крупная и мелкая моторика, он может контролировать свои движения и управлять ими при работе с Lego-конструктором;
- ребенок способен к волевым усилиям при решении технических задач, может следовать социальным нормам поведения и правилам в техническом соревновании, в отношениях со взрослыми и сверстниками;
- ребенок может соблюдать правила безопасного поведения при работе с электротехникой, инструментами, необходимыми при конструировании робототехнических моделей;
 - ребенок проявляет интерес к исследовательской и творческо-технической деятельности, задает вопросы взрослым и сверстникам, интересуется причинно-следственными связями, пытается самостоятельно придумывать объяснения технические задачи; склонен наблюдать, экспериментировать;
- ребенок обладает начальными знаниями и элементарными представлениями о робототехнике, знает компьютерную среду, включающую в себя графический язык программирования, создает действующие модели роботов на основе конструктора LEGO We Do по разработанной схеме; демонстрирует технические возможности роботов, создает программы на компьютере для различных роботов с помощью педагога и запускает их самостоятельно;
- ребенок способен к принятию собственных творческо-технических решений, опираясь на свои знания и умения, самостоятельно создает авторские модели роботов на основе конструктора LEGO We Do; создает и запускает программы на компьютере для различных роботов самостоятельно, умеет корректировать программы и конструкции.
Программа дополнительного образования по  естественно-научному развитию
 В соответствии с ФГОС дошкольного образования, сегодня на первом месте стоит задача развития ребенка, которое позволит сделать более эффективным процесс обучения и воспитания. Установка на развитие — современная стратегия обучения родному языку детей дошкольного возраста. Основными задачами речевого развития дошкольника являются: 
— владение речью как средством общения и культуры; 
— обогащение активного словаря; развитие связной, грамматически правильной диалогической и монологической речи; 
— развитие речевого творчества; развитие звуковой и интонационной культуры речи, фонематического слуха; 
— знакомство с книжной культурой, детской литературой, понимание на слух текстов различных жанров детской литературы; 
— формирование звуковой аналитико-синтетической активности как предпосылки обучения грамоте. Кроме традиционных речевых задач (формирования звуковой культуры речи, словарной работы, развития грамматического строя и связной речи) особое внимание следует обратить на следующие задачи: 
— развития диалогической речи дошкольников; 
— развития речевого творчества; 
— формирования понимания на слух текстов различных жанров детской литературы. Подобные приоритеты расставлены не случайно: 
· Речь рассматривается как средство общения. Чтобы конструктивно взаимодействовать со взрослыми и сверстниками, ребенок должен свободно владеть диалогическим общением и использовать все вербальные и невербальные средства этого общения; 
· Стандарт направлен на развитие творческого потенциала каждого ребенка, формирование творческой активности и самостоятельности. Задача развития речевого творчества у дошкольников – формирование позиции активного участника в речевом взаимодействии; 
· Под пониманием на слух текстов различных жанров детской литературы подразумевается восприятие этих текстов. В процессе восприятия произведения ребенок по-своему воспринимает художественные образы, обогащает их собственным воображением, соотносит со своим личным опытом. Восприятие художественных произведений рассматривается как один из приемов формирования творческой личности, что соответствует целевым ориентирам ФГОС дошкольного образования. Сегодня назрела необходимость освоения массовой школой качественно иной функциональной модели деятельности, базирующейся на принципе полноты образования. Путь к ней – через создание в каждой школе целостного образовательного пространства, в котором базовое (общее) и дополнительное образование детей выступают как равноправные, взаимодополняющие друг друга компоненты. Основываясь на вышесказанном, в МБДОУ реализуется программам дополнительного образования «АБВГДейка» для дошкольников от 5 до 7 лет. Программа призвана  решить проблему правильного раннего обучения грамоте и развития устной речи воспитанников. 

Целью  является: практическая подготовка к обучению грамоте и чтению, совершенствование устной речи старших дошкольников. 
Задачи: 
· способствовать овладению речью как средством общения и культуры; 
· развивать и обогащать активный словарь; 
-развитие связной, грамматически правильной диалогической и монологической речи; 
· развитие речевого творчества; воспитание звуковой и интонационной культуры речи, фонематического слуха; 
· знакомство с книжной культурой, детской литературой, понимание на слух текстов различных жанров детской литературы; 
· формирование звуковой аналитико-синтетической активности как предпосылки обучения грамоте. Для того чтобы научиться читать, ребенку нужно сделать два важных открытия: сначала обнаружить, что речь «строится» из звуков, а потом открыть отношения звука и буквы. Звуковой анализ слова ребенок может с помощью интонационного подчеркивания, последовательного протягивания звуков в произносимом слове. Главная задача всей работы – сделать для ребенка слово, его звуковую оболочку не только ощутимой, но и привлекательной, интересной. Когда дети в игровом, звукоподражательном действии научатся протягивать, усиливать, выделять отдельные звуки в словах, различать гласные и согласные, твердые и мягкие согласные, ставится новая задача запомнить знак, которым записывается на письме данный звук. Для более легкого запоминания букв их можно конструировать из палочек, лепить из пластилина, рисовать их на листе бумаги, штриховать, обводить образец буквы и т.д.  
Возраст детей: старший дошкольный возраст (5- 7 лет). 
Сроки реализации: 1 год. 
Основной базой дополнительной образовательной программы «АБВГДейка» являются: 

· Программа:  Е.В. Кузнецова, И.А. Тихонова «Ступеньки к школе» обучение детей грамоте; 
· программа по подготовке к обучению грамоте «От звука к букве» для работы с детьми 3-7 лет Колесниковой Е. В. 
· образовательная программа детского сада; 
Планируемые результаты: Показатели уровней развития речевых навыков и умений детей в области грамоты. 
1. Сформированность у ребёнка представлений о речевых и неречевых формах общения умение ориентироваться в содержании этого общения, выполнять поручения 

2. Наличие у ребёнка представления о звуковой стороне речи как реальной действительности о слове, слоге, звуке, ударении (без определения) о качественной характеристике звуков (гласный, согласный, твёрдый, мягкий, звонкий, глухой) о выразительных средствах речи 3. Проявление ребёнком заинтересованного отношения к звуковой основе речи 4. Овладение ребёнком планирующей и регулирующей функцией речи: наличие у него представления о модели и процессе моделирования способность комментировать свои действия, анализировать проделанную работу.

 Ожидаемые результаты освоения программы «АБВГДейка»: 
К концу срока реализации программы ребенок сможет: 
· делить слова на слоги; 
· уметь составлять предложения из двух-четырех слов; 
· членить простые предложения на слова; 
· определять место звука в слове; 
· давать характеристику звуку; 
· самостоятельно составлять предложение; 
· составлять рассказ с заданным количеством предложений; 
· свободно пользоваться и самим составлять звуковые схемы слов; 
· давать характеристику звуку; 
· уметь работать с кассой букв; 
· уметь пользоваться и применять средства просодических компонентов речи (темп, интонация, паузация и др.); 
· использовать в речи синонимы, антонимы, существительные с обобщающим значением; 
· точно отвечать на поставленные вопросы педагога. – строить сложные предложения разных видов; 
· составлять рассказы по серии картин; 
· находить слова с определенным звуком; 
· составлять сказки, пользуясь моделями букв; 
· знать пословицы, поговорки, скороговорки; 
· уметь разгадывать ребусы, кроссворды; 
· членить на слоги двух-, трехсложные слова с открытыми слогами; 
· составлять слова из слогов; 
· делать звуко-буквенный анализ слов; 
· знать и называть все буквы алфавита; 
· уметь составлять схемы слов, предложений; 
· устанавливать порядок звуков в слове; 
· уметь пользоваться слоговыми таблицами; указывать местонахождение гласных и согласных звуков в прямом и открытом слогах и словах.

Кружок «Знайка».  Естественно-научное направление
Работа в математическом кружке позволяет приобщать ребенка к игровому взаимодействию, обогащать ее математические представления, интеллектуально развивать дошкольника. 
На занятиях математического кружка больше используются задачи-шутки, загадки, задания на развитие логического мышления и др. 
Занятия кружка способствуют формированию активного отношения к собственной познавательной деятельности, рассуждать о них, объективно оценивать ее результаты. 
Основные задачи программы
· Дать детям возможность почувствовать радость познания, радость от получения новых знаний, иначе говоря, дать детям знания с радостью, привить вкус к учению. 
· Выработать у детей привычку максимально полно включаться в урок (в процесс обучения, что достигается благодаря заинтересованности и положительным эмоциям ребёнка. 
· Привить любовь к конкретному предмету – математике. 
· Формирование представлений о числе и количестве:
· Развивать общие представления о множестве: умение формировать множества по заданным основаниям, видеть составные части множества, в которых предметы отличаются определенными признаками. 
· Устанавливать отношения между отдельными частями множества, а также целым множеством и каждой частью на основе счета, составления пар предметов и соединения предметов стрелками. 
· Совершенствовать навыки количественного и порядкового счета в пределах 10.
· Познакомить с цифрами от 0 до 9.
· Закреплять понимание отношений между числами натурального ряда, умение увеличивать и уменьшать каждое число на 1.
·  Составлять и решать простые арифметические задачи на сложение и вычитание; при решении задач пользоваться знаками действий с цифрами: плюс (+, минус (-, равно (=). 
· Развитие представлений о величине:
·  Считать по заданной мере, когда за единицу счета принимается не один, а несколько предметов или часть предмета. 
· Делить предмет на 2-8 и более равных частей путем сгибания предмета, а также используя условную меру; правильно обозначать части целого (половина, одна часть из двух (одна вторая) две части из четырех и т. д.) ; устанавливать соотношение целого и части, размера частей; находить части целого и целое по известным частям. 
·  Измерять длину, ширину, высоту предметов (сантиметры, метры, километры, объем жидких и сыпучих веществ с помощью условной меры (литр) .
· Дать представления о весе предметов и способах его измерения (грамм, килограмм). Сравнивать вес предметов путем взвешивания их на ладонях. Познакомить с весами.
· Развитие представлений о форме:
·  Уточнить знание известных геометрических фигур, их элементов (вершины, углы, стороны) и некоторых их свойств. 
·  упорядочивать по размерам, классифицировать, группировать по цвету, форме, размерам. 
·  Распознавать фигуры независимо от их пространственного положения, изображать, располагать на плоскости, фигуры из частей и разбивать на части, конструировать фигуры по словесному описанию и перечислению их характерных свойств; составлять тематические композиции из фигур по собственному замыслу. 
· Анализировать форму предметов в целом и отдельных их частей; воссоздавать сложные по форме предметы из отдельных частей по контурным образцам, по описанию, представлению. 
· Развитие пространственной ориентировки:
· Ориентироваться на ограниченной территории; располагать предметы и их изображения в указанном направлении, отражать в речи их пространственное расположение. 
·  «Читать» простейшую графическую информацию, обозначающую пространственные отношения объектов и направление их движения в пространстве: слева направо, справа налево, снизу вверх, сверху вниз самостоятельно передвигаться в пространстве, ориентируясь на условные обозначения (знаки и символы). 
· Развитие ориентировки во времени:
·  Пользоваться в речи словами-понятиями: сначала, потом, до, после, раньше, позже, в одно и то же время. 
Основными принципами программы математического кружка являются:
· умственного развития дошкольника. 
· индивидуализации: в кружке создаются условия для наиболее полного проявления индивидуальности как ребенка, так и педагога; 
· индивидуального подхода: максимально учитываются индивидуальные математические способности ребенка и создаются благоприятные условия для их развития; 
· гумманости: ребенок рассматривается как активный субъект с педагогом математической деятельности. 
Ведущей идеей данной программы - создание комфортной среды общения для детей, развитие интеллектуальных способностей, творческого потенциала каждого ребенка и его самореализацию. 
Итоговые результаты освоения Программы
Планируемые результаты освоения детьми основной общеобразовательной программы дошкольного образования описывают интегративные качества ребенка, которые он может приобрести в результате освоения Программы.

 К семи  годам при успешном освоении Программы достигается следующий уровень развития интегративных качеств ребенка.

· Самостоятельно объединять различные группы предметов, имеющие общий признак, в единое множество и удаляет из множества отдельные его части (часть предметов). Устанавливать связи и отношения между целым множеством и различными его частями (частью); находить части целого множества и целое по известным частям.
· Считать до 10 и дальше (количественный, порядковый счет в пределах 20).
· Называть числа в прямом (обратном) порядке до 10, начиная с любого числа натурального ряда (в пределах 10).
· Соотносить цифру (0 – 9) и количество предметов.
· Составлять и решать задачи в одно действие на сложение и вычитание, пользоваться цифрами и арифметическими знаками (+, - , =).
· Различать величины; длину (ширину, высоту), объем (вместимость), массу (вес предметов) и способы их измерения.
· Измерять длину предметов, отрезки прямых линий, объемы жидких и сыпучих веществ с помощью условных мер. Понимать зависимость между величиной меры и числом (результатом измерения).
· Уметь делить предметы (фигуры) на несколько равных частей; сравнивать целый предмет и его часть.
· Различать и называть: отрезок, угол, круг (овал), многоугольники (треугольники, четырехугольники, пятиугольники и др.), шар, куб. Проводить их сравнение.
· Ориентироваться в окружающем пространстве и на плоскости (лист, страница, поверхность стола и др.), обозначать взаимное расположение и направление движения объектов; пользоваться знаковыми обозначениями.
· Уметь определять временные отношения (день – неделя – месяц); время по часам с точностью до 1 часа.
· Знать состав чисел первого десятка (из отдельных единиц) и состав чисел первого пятка из двух меньших.
· Уметь получать каждое число первого десятка, прибавляя единицу к предыдущему и вычитая единицу из следующего за ним в ряду.
· Знать монеты достоинством 1, 5, 10 копеек; 1, 2, 5, 10 рублей.
· Знать название текущего месяца года; последовательность всех дней недели, времен года.
           Ожидаемые результаты ориентированы не только на сформированность отдельных математических представлений и понятий у детей, но и на развитие умственных возможностей и способностей, чувство уверенности в своих знаниях, интереса к познанию, стремление к преодолению трудностей, интеллектуальному удовлетворению. 
         Развивая умственные способности детей, логическое мышление, умение рассуждать, отстаивать своё мнение, способность логично и обстоятельно выдвигать свои идеи, стремиться к тому, чтобы каждый ребёнок, посещающий детский сад, в дальнейшем мог стать интересным, грамотным человеком, личностью. 
Кружок сенсорики «Цветик -семицветик». Естественно-научное направление 
Цель программы – формирование  у детей восприятие отдельных свойств  предметов и явлений: формы, цвета, величины, пространства,  движений, особых свойств.
      Основные задачи:
· Развитие зрительных ощущений: учить различать цвет, форму, величину предмета.
· Развитие тактильной чувствительности: учить различать на ощупь качество предметов и называть их (мягкий, пушистый, твердый и т.п.); развитие силы рук, мелкой моторики, координации движений.
· Развитие слуховой чувствительности, умение слушать и различать звуки в окружающей обстановке, развитие речевого слуха.
· Обратить внимание детей на различие предметов по величине; формировать понимание слов «большой» и «маленький».
· Закрепить у детей умения группировать и соотносить по цвету, форме и величине.
· Познакомить детей с пятью геометрическими формами и их названиями.
   Отличительной особенностью данной программы является то, что к каждой изучаемой теме предлагается перечень ожидаемых результатов работы.
   Возраст обучающихся и их возрастные особенности:
Программа предназначена для детей 1.5 – 3 лет.
Ранний возраст играет особую роль в развитие ребенка: в этот период жизни начинается формирование психических функций, имеющих первостепенное значение для возможности дальнейшего обучения. Оно направленно на развитие зрительного, слухового, тактильного и других видов ощущений и восприятий. Поэтому сенсорное развитие, развитие восприятия и представлений о внешних свойствах вещей, играет важную роль в общем ходе умственного развития ребенка.
  
     Используются следующие формы работы на занятиях:
· Индивидуальная (самостоятельное выполнение заданий);
· Групповая, которая предполагает наличие системы «педагог-группа-воспитанник»;
· Парная, которая может быть представлена постоянными и сменными парами.
Способы определения результативности программы: опрос, беседа, дидактические игры, самостоятельная работа, игра – соревнование.
Ожидаемый результат:
· Дети различают и называют некоторые цвета спектра – красный, зеленый, синий, желтый.
· Различают и называют некоторые геометрические фигуры и тела ( овал, круг, куб, треугольник, квадрат).
· Используют сенсорные эталоны (лимон желтый, как солнышко, огурчик зелёный как травка).
· Начинают на ощупь различать качество предметов и их называть.
· Умеют слушать и различать звуки в окружающей обстановке.
Кружок спортивный «Спортландия».  Социально-педагогическое направление
Целью работы кружка является повышение уровня физической подготовленности детей и укрепление их здоровья.
В соответствии с этой целью поставлены задачи:
· развитие двигательных качеств;
· обучение основным двигательным действиям;
· развивать физические качества – гибкость, силу, выносливость, координационных способностей;
· обучению работать на тренажерах всех видов;
· развивать чувство ритма, внимания, умение согласовывать движения с музыкой, предметную ловкость;
· укреплять здоровье воспитанников, в поддержании физической и умственной работоспособности активности.
· Планируемый результат
· - Развитие физических качеств дошкольников посредством спортивно-оздоровительной работы.
· - Повышение уровня физической подготовленности (прирост показателей развития физических качеств).
· - Разнообразные, увлекательные, совместные занятия вместе с детьми, обеспечивают двигательную активность детей, способствуют их эмоциональному подъему.
Кружок «Любознайка». Социально-педагогическое направление
Цель программы:
Способствовать развитию у детей познавательной активности, любознательности, стремления к самостоятельному познанию и размышлению посредством опытно-экспериментальной деятельности.
Задачи:
Обучающие:
· Расширять представления детей об окружающем мире через знакомство с элементарными знаниями из различных областей наук.
· Способствовать накоплению и расширению конкретных представлений у детей о свойствах различных объектов живой и неживой природы;
· Развивать умственные способности, наглядно – образное, логическое мышление, внимание, память.
·  Учить умению планировать свою деятельность, выдвигать гипотезы,   сравнивать, делать выводы;
· Подводить детей к формулировке проблемы, анализу ситуации;
· Развивать умение обследовать предметы и явления с разных сторон, выявлять зависимости;
· Совершенствовать умение работать со схемами, ориентироваться в пространственных отношениях.
· Закреплять знания о правилах техники безопасности при работе с опасными предметами.
Развивающие:
· Развивать познавательную активность, любознательность детей в процессе экспериментирования, через создание проблемных ситуаций;
· Развивать речевую активность детей, связную речь;
· Способствовать социально-личностному развитию ребенка: коммуникативности, самостоятельности, наблюдательности, элементарного самоконтроля и саморегуляции своих действий;
· Развивать умения организовывать свою деятельность: подбирать материал, продумывать ход деятельности.
· Развивать  у детей умений пользоваться приборами-помощниками при проведении игр-экспериментов;
· Развивать мелкую моторику рук.
· Развивать произвольность, усидчивость, целеустремленность
Воспитательные:
· Вызывать у детей интерес к познавательно-исследовательской, опытно-экспериментальной деятельности.
· Воспитывать эмоционально-положительное отношение к деятельности и полученному результату.
· Воспитывать аккуратность при работе с различными материалами.
· Вызывать интерес к окружающему миру, воспитывать любовь к природе.
Планируемые результаты:
· Сформированность эмоционально-ценностного отношения к окружающему миру.
· Проявление познавательного интереса к занятиям, улучшение речевого развития.
· Сформированность основ диалектического мышления.
· Углубление знаний, умений, навыков, предусмотренных программой воспитания и обучения в детском саду» От рождения до школы».
· Усвоение основ целостного видения окружающего мира.
· Сформированность коммуникативных навыков: рассказать о проведенном опыте,  его результатах сверстникам, взрослым.
· Умение организовывать свою деятельность: подбирать материал, продумывать ход деятельности.
· Правильно и аккуратно   пользоваться приборами-помощниками при проведении опытов и экспериментов.
· Делать выводы, фиксировать результат.
· Выполнять работу самостоятельно, последовательно по схеме, инструкции; доводить начатое дело до конца.
Кружок «Логоритмика». Социально-педагогическое направление
Круж 1.2. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ
        Цель Программы - стимулирование речевых и познавательных процессов      развития ребёнка, овладение двигательными навыками, развитие коммуникативных навыков в процессе общения с взрослым и сверстниками.
        Задачи обучения:
Коррекционно-развивающие задачи:
· развивать речевое дыхание;
· развивать подвижность, переключаемость артикуляционного аппарата;
· развивать тонкие движения пальцев рук;
· развивать фонематическое восприятие;
· формировать и развивать слуховое, зрительное внимание и память;
· формировать грамматический строй и связную речь.
Образовательные задачи:
· формировать двигательные умения и навыки;
· развивать пространственные представления;
· развивать переключаемость и координацию движений;
· развивать ритмическую выразительность;
· развивать воображение и ассоциативно-образное мышление;
· развивать коммуникативные умения и навыки;
· воспитывать нравственно-эстетические и этические чувства.
Оздоровительные задачи:
· укреплять костно-мышечный аппарат;
· формировать правильную осанку, походку;
· развивать координацию движений и моторных функций.
ПРОГНОЗИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ И
СПОСОБЫ ИХ ПРОВЕРКИ
В ходе реализации Программы ребенок будет:
· владеть достаточным словарным запасом по лексическим темам;
· словами, выразительно передавая заданный характер, образ;
· управлять своим голосом и интонационной выразительностью речи;
· правильно брать дыхание во время пения;
· обладать достаточной подвижностью артикуляционного аппарата;
· правильно произносить все звуки родного языка;
· правильно выполнять артикуляции звуков отдельно и в слоговых рядах, дифференцировать гласные, парные согласные звуки в слоговых рядах, словах, чистоговорках;
· выполнять оздоровительные упражнения для улучшения осанки, дыхательные и пальчиковые упражнения, самомассаж лица и тела, психогимнастические этюды на напряжение и расслабление мышц тела, на преодоление двигательного автоматизма;
· ориентироваться в пространстве, двигаться в заданном направлении, перестраиваться в колонны и шеренги, выполнять различные виды ходьбы и бега;
· координировать движения в мелких мышечных группах пальцев рук и кистей, быстро реагирует на смену движений.
Кружок «Сказочная страна». Социально-педагогическое направление
Цель: нравственно-эстетическое развитие детей через знакомство с творчеством русского народа, фольклора, приобщение детей к богатствам русской художественной литературы; развитие творческих способностей, фантазии детей; содействие гармонизации отношений между взрослыми и детьми, между самими детьми
Задачи :
Для детей:
· познакомить с творчеством русского народа, способствовать накоплению эстетического опыта, читая и обсуждая литературные произведения;
· воспитывать культуру речи, учить детей рассуждать, развивать умение применять свои знания в беседе, добиваться связных высказываний, обогащать и расширять словарный запас детей;
· развивать у детей образное мышление, фантазию, творческие способности;
· воспитывать чувства дружбы и коллективизма;
· побуждать детей обращаться к взрослым с вопросами, суждениями, к речевому общению между собой.
· снизить уровень тревожности и агрессивности;  
· развить способности к эмоциональной регуляции и коммуникации, а также навыки конструктивного выражения эмоций.
                  Предполагаемый результат:
· развитие интереса к русской литературе;
· развитие у детей познавательной активности, творческих способностей, коммуникативных навыков;
· совершенствование выразительности и связной речи детей;
· содействие творческому развитию детей;
· развитие эмоциональной отзывчивости;
· гармонизация отношений между взрослыми и детьми.
Кружок театральный «Рукавичка» Социально-педагогическое направление
Цель программы: Раскрытие творческих способностей детей посредством кукольного театра
Задачи:
· раскрыть специфику театра, как искусства: познакомить с историей кукольного театра, пробуждать интерес к чтению, учить видеть красоту родной земли, человека и его труда, чувствовать поэзию народных сказок, песен, любить и понимать искусство;
· научить детей самостоятельно изготавливать куклы; добиваться, чтобы навыки, полученные в театрализованных играх, дети смогли использовать в повседневной жизни;
· помочь овладеть навыками коллективного взаимодействия и общения;
· научить творчески, с воображением и фантазией, относиться к любой работе.
Ожидаемые предметные результаты:
· - Знание начальных сведений о традициях театра разных систем и традиционного русского театра кукол, элементарных представлений о театральных профессиях и специальных терминах театрального мира.
· -Умение элементарно разбирать литературное произведение: смысл изображённых явлений, художественное значение отдельных деталей, описание образных сравнений и выражений, определять основную мысль произведения и его отдельных частей
· - Овладение умением логически правильно и чётко передавать при чтении мысли автора. Понимают смысл изображенных явлений, эмоциональное отношение к ним и активное стремление; раскрыть этот смысл слушателям – источник разнообразных интонаций, темпа и тембра голоса. Это достигается на занятиях по технике речи.
· - Имеют элементарные навыки по изготовлению перчаточных кукол.
Кружок «Эскиз» Социально-педагогическое направление
  Актуальность программ: «Эскиз» определяется тем, что художественно эстетическое развитие - важнейшая сторона воспитания ребенка. Оно способствует обогащению чувственного опыта, эмоциональной сферы личности, влияет на познание нравственной стороны действительности, повышает и познавательную активность. Эстетическое развитие является результатом эстетического воспитания. Составляющей этого процесса становится художественное образование - процесс усвоения искусствоведческих знаний, умений, навыков, развития способностей к художественному творчеству.  

Искусство является незаменимым средством формирования духовного мира детей: литература, скульптура, народное творчество, живопись. Оно пробуждает у детей дошкольного возраста эмоционально-творческое начало. Оно также тесно связано с нравственным воспитанием, так как красота выступает своеобразным регулятором человеческих взаимоотношений.  

В "Концепции дошкольного воспитания" отмечается, что "искусство является уникальным средством формирования важнейших сторон психической жизни - эмоциональной сферы, образного мышления, художественных и творческих способностей".  

Цель кружковой работы - обогащение духовного мира детей различными средствами; формирование эстетического отношения к окружающему миру; развитие природных данных детей.  

Эффективность деятельности во многом определяется взаимодействием всех педагогических работников ДОУ. Во взаимодействии специалистов наблюдается преемственность в осуществлении задач, в тематике, содержании педагогического процесса, что обеспечивает ребенку условия для максимальной творческой деятельности. 

Цель программы:
- развивающая, личностная – развитие стойкого интереса у школьников к народному хореографическому искусству, а также художественно-творческих способностей средствами ритмики и танца с учетом их индивидуальных способностей;
- образовательная, профессиональная – освоение детьми ритмики, основ хореографии и приобретение ими базовых знаний, качеств, навыков исполнительства с учетом возрастных особенностей;
- воспитательная, общекультурная – расширение кругозора, образно-художественного восприятие мира, воспитание общей культуры, коллективизма и гуманизма.
Для достижения поставленной цели предлагается решение следующих задач:
- формирование правильной осанки, укрепление суставно-двигательного и связочного аппарата, развитие природных физических данных, коррекция опорно-двигательного аппарата ребенка;
- ознакомление детей с историей возникновения и развития хореографического искусства;
- поэтапное овладение детьми каждой возрастной группы (по принципу нарастающего интереса) ритмикой, основами народно-сценического танца с элементами свободной пластики в игровой, образно-ассоциативной, эмоциональной форме с опорой на содержательный и выразительный музыкальный материал;
 - развитие основ музыкальной культуры, танцевальности, артистизма, эмоциональной сферы, координации хореографических движений, исполнительских умений и навыков;
- развитие элементарных пространственных представлений; ориентация детей в ограниченном сценическом пространстве, в композиционных перестроениях танцевальных рисунков-фигур;
- снятие мышечных «зажимов» и психологического процесса торможения средствами танца; выработка баланса в системе «возбуждение-торможение»;
- формирование и совершенствование коммуникативного межличностного общения («исполнитель-педагог», «партнер-партнерша», «участник-ансамбль/коллектив/»);
- развитие репродуктивного и продуктивного воображения, фантазии, творчества, наглядно-образного, ассоциативного мышления, самостоятельного художественного осмысления хореографического материала.
Предлагаемая концепция программы базируется на важнейших дидактических принципах, на которые ориентируется автор в хореографической работе с школьниками: систематичность, доступность, последовательность (от простого к сложному; поэтапность; учет психофизиологических и возрастных особенностей; индивидуализация); наглядность, научность, сознательность, активность, связь теории с практикой,  актуальность, результативность.
«Стратегическая цель государственной политики в области образования – повышение доступности качественного образования, соответствующего требованиям инновационного развития экономики, современным потребностям общества и каждого гражданина» (Концепция Федеральной целевой программы развития образования на 2011-2015 годы, утверждена распоряжением Правительства Российской Федерации от 07 февраля 2011 г. № 163-р). Все это подразумевает всестороннее удовлетворение потребности населения в образовательной услуге, улучшения качества дошкольного образования, поиск новых экономически эффективных форм организации деятельности дошкольных учреждений.   

Современный детский сад – это тот детский сад, который имеет возможность устойчиво развиваться в условиях конкуренции и новой экономической политики. Разрешить проблему стабильного развития учреждения, обеспечить его высокую конкурентоспособность за счет создания современных условий в образовательном учреждении, повышения среднего уровня оплаты труда педагогическим работникам, при существующей финансовой политике учреждения невозможно, необходим поиск и привлечение дополнительных внебюджетных средств.   

Актуальность состоит в том, что система дополнительного образования детей дошкольного возраста все больше воспринимается как сфера услуг (услуг специфических, связанных с формированием личности человека, воспроизводством интеллектуальных ресурсов, передачи ценностей культуры). В силу этого процесс модернизации системы дополнительного образования дошкольников способствует тому, что дошкольное учреждение становится субъектом рынка образовательных услуг.   

Отсюда следует, что в современных условиях от умения руководителя дошкольным учреждением своевременно провести мероприятия по модернизации и развитию ДОУ зависит сохранность, развитие и востребованность среди родителей дополнительных услуг, предоставляемых этим учреждением. Особое значение приобретает выработка стратегических изменений и переориентация образовательного процесса в соответствии с потребностями общества.   

К сожалению, родителями период дошкольного детства зачастую рассматривается только как период подготовки детей к школе. В результате теряется понимание самоценности дошкольного детства. Однако мы знаем, что ведущей деятельностью в дошкольном возрасте является игровая деятельность и только в рамках развитой игровой деятельности формируется начало учебной.  

Перспективы и ожидаемые результаты от реализации  дополнительных образовательных услуг в
ДОУ
 Реализация современной модели организации дополнительных образовательных услуг в ДОУ призвана способствовать:   

- позитивным изменениям, направленным на обеспечение доступности, равных возможностей в получении дополнительного образования детей, наиболее полного удовлетворения образовательных потребностей граждан на основе государственных гарантий;   

-созданию необходимых условий для развития индивидуальных способностей, базовых компетенций ребенка, творческой сферы в интересной и смыслозначимой для него деятельности на основе гибкости и многообразия форм предоставления услуг;   

-повышению эффективности созданного программно-методического обеспечения по оказанию дополнительных образовательных услуг;   

-обеспечению вариативности образовательных траекторий в реализации направлений дополнительного образования;   

-созданию механизмов как внешней, так и внутренней системы оценки качества, ориентированной не столько на регулирование процесса, сколько на новые результаты;   

-улучшению качественного состава педагогических кадров, занятых в организации кружковой работы ДОУ.   

Многие современные семьи – заказчики образовательных услуг, в соответствии со сложившимися представлениями о качественном образовании, ждут «накачки» своих детей знаниями и умениями, чтобы их ребенок был конкурентоспособен при поступлении в школу.  

Целью повышения качества образования в нашем ДОУ является создание условий и выработка механизма внедрения современных образовательных технологий в практическую образовательную деятельность. На достижение этих целей направлено решение следующих задач:   

-повышение квалификации педагогов через изучение и освоение авторских методик, обучение в ВУЗах;   

-реализация  дополнительных  образовательных  услуг,  внедрение  инновационных технологий в практическую деятельность;

 -создание в ДОУ условий для поддержки творческих групп.  

Кружок танцевальный «Карамелька». Социально-педагогическое направление
 Цели программы:
1.Приобщить детей к танцевальному искусству, способствовать эстетическому и нравственному развитию дошкольников.
2.Привить детям основные навыки умения слушать музыку и передавать в движении ее многообразие и красоту.
3.Выявить и раскрыть творческие способности дошкольника посредством  хореографического искусства.
Задачи :
Образовательные:
1.Формировать правильную постановку корпуса, рук, ног, головы.
2.Формировать умение слушать музыку, понимать ее настроение, характер,
передавать их танцевальными движениями.
3.Обучить детей танцевальным движениям.
Воспитательные:
1.Создание атмосферы радости детского творчества в сотрудничестве.
2.Психологическое раскрепощение ребёнка.
3.Развить у детей активность и самостоятельность, коммуникативные способности.
Развивающие:
1.Развить музыкальный слух и чувство ритма.

Отличительные особенности программы.
Совместное творчество педагога и детей в процессе постановки танцевальных композиций.(педагог предлагает идею танца, сюжет, детали и движения придумываются совместно), что способствует повышению творческой инициативы у детей.
Сюжетное содержание танцев позволяет более полно творчески самореализоваться. Разнообразный жанровый и стилевой материал.
Программа рассчитана на один год обучения и рекомендуется для занятий с детьми от 4 до 7 лет. Рабочая программа танцевального кружка предлагает проведение занятий 2 раза в неделю. Набор учащихся производится по желанию родителей и детей.
Прогнозирование результатов
Занятия в кружке формируют, развивают и воспитывают различные способности и качества ребёнка:
- музыкально - танцевальные,
- физические,
- коммуникативные,
- эмоционально – волевые,
- организаторские,
- творческие,
- познавательные
на основе изучения русского фольклора, который позволяет в комплексе воздействовать на развитие личности и формирование коллектива.
К концу 4-летнего обучения в кружке учащиеся имеют следующие знания, умения и навыки.
Музыкально – танцевальные знания: - знание основ русского фольклора: (традиции, обряды, религиозные праздники, народные игры, песни, танцы, отличительные особенности русского сценического костюма и народно – сценического танца);
- знание позиций ног и положений рук;
- знание манеры исполнения национальных танцев;
умения: - умение исполнять основные движения народно-сценического танца;
- уметь поставить рисунок танца.
Развитие физических способностей:
- силы ног,
- пластичности рук,
- гибкости тела,
- эластичности мышц и подвижности суставов.
За 4-летнее обучение кружковец видит своё продвижение в развитии своих способностей и качеств (пусть даже не всех), что даёт стимул для дальнейших занятий в кружке и вне кружка.
Воспитанники, прошедшие обучение по данной программе, должны получить общие сведения об искусстве танца, его особенностях, представление о выразительности танцевальных движений, которые отражают внутренний мир человека.

